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Mobilitätsumfrage

 Zeitraum (15.07 – 15.09.2021)

 Medium: Intrexx im Intranet

 Insgesamt 1424 Rückmeldungen 

 ~21% der Beschäftigten der Universität Freiburg
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Wie weit entfernt ist Ihre Wohnung von 

Ihrem Arbeitsplatz?

3Stabsstelle Sicherheit, Umwelt und Nachhaltigkeit

Weniger als 3 
km

26%

3 - 9 km
37%

10 - 19 km
18%

20 - 29 km
9%

30 - 39 km
5%

40 - 49 km
1%

Mehr als 50 km
4%



Hauptverkehrsmittel
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Zufußgehen
4,7%

Fahrrad
50,5%

Pedelec (E-Bike)
4,4%

ÖPNV
23,9%

Fahrgemeinschaft
0,4%

Auto
16,2%



Nebenverkehrsmittel 1
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Nebenverkehrsmittel 1: 

64% der Beschäftigten
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Zufußgehen
29%

Fahrrad
16%

Pedelec (E-Bike)
4%

ÖPNV
30%

Fahrgemeinschaft
1%

Auto
20%



Nebenverkehrsmittel 2
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Zufußgehen
32%

Fahrrad
16%Pedelec (E-Bike)

3%

ÖPNV
29%

Fahrgemeinschaft
2%

Auto
18%

Nebenverkehrsmittel 2: 

32 % der Beschäftigten
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Autos und Jobtickets

 Anzahl von Jobtickets

 400 Beschäftigte 

 28,1% 

 Anzahl Parkberechtigungen

 192 Beschäftigte

 13,5% 

 Autos

 E-Autos – 4 %

 Hybrid – 3,3 %
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Täglich genutzte Verkehrsmittel im Sommer im 

Vergleich zum Winter 
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Täglich genutzte Verkehrsmittel nach der Corona-

Pandemie im Vergleich zum Winter 2019
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Frage zur Corona Pandemie: 42% Antwortquote 



Werden die durch Corona-Pandemie hervorgerufenen Veränderungen eine 

langfristige Auswirkung auf Ihr Mobilitätsverhalten haben?
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6%

12%

2%

72%

8%

Ja, ich fahre lieber Auto

Ja, ich fahre lieber Fahrrad

Ja, ich gehe lieber zu Fuß

Nein

Sonstiges

Sonstiges: Mehr Home-Office (11), bleibe beim Fahrrad
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Wieviele Tage pro Monat arbeiten Sie im Home-

Office? 

 Vor der Corona Pandemie

 Durchschnitt: 1,5 Tage pro Monat

 Während der Corona Pandemie

 Durchschnitt: 7 Tage pro Monat

Maximalzahl Arbeitstage pro Monat = 23 

(als Maximum gesetzt)
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Wenn Sie das Auto gegenüber anderen Verkehrsmitteln (z. B. 

ÖPNV oder Fahrrad) bevorzugen, geben Sie bitte an warum:
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Schlechte ÖPNV-Anbindung

Schlechte Radverbindung

Ich finde ÖPNV unangenehm

Fahrtweg ist verbunden mit anderen
Tätigkeiten

Körperliche Beschränkungen

Sonstiges
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Anzahl Beschäftigte

21%

1,5 %

7,5 %

17%

2,2%

11,7 %



Was müsste gegeben sein, damit Sie auf Fahrrad 
oder ÖPNV umsteigen? 
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Überdachte und sichere Unterstände

Dusche am Arbeitsplatz

Bessere Fahrradwege (Zustand, Breite,
Verkehrsführung, Beleuchtung)

Bessere ÖPNV-Verbindung

Günstige ÖPNV-Anbindung bei feststehender
Arbeitszeit

Flexiblere Arbeitszeiten

Winter-Jobticket

Nichts, ich fahre einfach gerne Auto

Sonstiges

Keine Antwort
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Was wünschen Sie sich von der Universität, um 

Ihre Mobilität zu unterstützen? 
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Andere Wünsche

 Könnten Sie sich prinzipiell vorstellen, an einer 

Fahrgemeinschaft teilzunehmen?

 Ja – 40% (573 Beschäftigte)

 Wären Sie an einem Dienstrad-Leasing-

Angebot interessiert? 

 Ja – 48% (694 Beschäftigte)

 Wären Sie an einem ÖPNV-Winter-Jobticket 

(3-4 Monate statt Jahresticket) interessiert?

 Ja – 34% (491 Beschäftigte)
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Die ÖPNV-Anbindung zu meinem Arbeitsplatz 

ist:
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Sehr gut
19%

Gut
25%

Okay
34%

Schlecht
16%

Sehr schlecht
6%
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Die Fahrrad-Anbindung zu meinem Arbeitsplatz 

ist:
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Sehr gut
30%

Gut
31%

Okay
25%

Schlecht
8%

Sehr schlecht
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Teilnehmende: Alter

18Stabsstelle Sicherheit, Umwelt und Nachhaltigkeit

jünger als 20 
Jahre
0,1%

20 - 29 Jahre
17,3%

30 - 39 Jahre
26,5%

40 - 49 Jahre
21,1%

50 - 59 Jahre
26,1%

älter als 60 
Jahre
7,9%

keine Angabe
0,8%



Teilnehmende
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Geschlecht %

Weiblich 54,5 %

Männlich 43,3 %

Divers 0,4 %

Keine Angabe 1,8%

Entgeltgruppe %

kleiner oder gleich E/A 8 17,5 %

kleiner oder gleich E/A12 22,5 %

größer oder gleich E/A13 60 %

Berufsgruppe %

Mitarbeiter*in in Administration und Technik 42,6 %

Wissenschaftliche Mitarbeiter*in 57,4 %

Behinderung oder Chronische Krankheit 9,9 %

Keine Angabe 5,6 %

Stabsstelle Sicherheit, Umwelt und Nachhaltigkeit


